UNOSNOST ZB PRVKU NAMAHANYCH SMYKEM
POSTUP PODLE EN 1992-1-1

Ing. Jitka Vaskova,CSc. — listopad 2005

A — prvky bez smvykového vyztuzeni

(EN 1992 vyzaduje alesponl konstrukéni smykovou vyztuz s vyjimkou desek a podruznych
prvkl — napt. prekladl s rozpétim < 2m)

Navrhova hodnota inosnosti
VRd,c = [CRd,c k(l OOIOZ 'f;k )1/3 ] 'bw d 2 Vmin bwd
v =0,035k"2.fV?

C

kde Cpryo =087y, 7, =15
k=1+(200/d)"> <2,0 . viiv visky
(1 00,01 )1/3 ......................... vliv podélného vyztuzeni
0, = A, /(b,.d)<0,02

...... stupen podéIného vyztuzeni

Asl ... plocha tahové vyztuze, kterd je od uvazovaného svislého priifezu protazena o
hodnotu d a dale fadné kotvena

bw ... nejmensi Sitka prifezu v tahové oblasti

Podminka spolehlivosti VRd,c 2 | VEd ‘

B — prvky se smyvkovou vvztuzi

Pro ZB prvek konstantni vy$ky se svislymi timinky:
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Unosnost tifminku Vgas

A .
Voo = —22 7 cot@ 7 *
, s { /
2 { v /J

A =n ﬂ-'dsw J | ’_9 k
kde SW . 4 i ¢

d sw Jj€ prumeér timinku

n pocet vétvi timinkd

S vzdalenost tfrminkd

z rameno sil Z = 0,9d

® uhel tlakovych diagonal

Unosnost je omezena iinosnosti tlakovych diagonal Vra max
cot g®

1+ cot g°@

kde V je soucinitel zmensSeni pevnosti betonu v tlaku

v=0,6.(1-f, /250) f.x [MPa]
Pro beton do tfidy C60/75 je mozné uvazovat hodnotu V = 0,6 pokud pro smykovou vyztuz
plati O, < 0,81 k

VRa,,max =v.f b, .z

Podminky spolehlivosti

A VRd,s 2 | VEd | ‘ VEd | ... viz obr. na str.4
i VRd,max 2 | VEd |

Omezeni smykové vyztuze - musi platit podminky :

ASW f ywd

o <05 °V'fcd ... zajisténi duktility
b,.s

e Py 2 Pymin ... minimalni vyztuZeni

A

SwW

B b,.s

Pruamin = (0,08~ fo )/ [

P
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P\y.min pro ocel s f vk = 500MPa :

C16/20 ... Py min = 0,00064
C20/25 ... Py min=0,00072
C25/30 ... Py min = 0,00080

C30/37 ... Pymin=0,00088

Konstruk¢ni zasady pro tfminky:

Vzdalenost timinku S < Smax = 0,75d
Vzdalenost vétvi tirminkd s; < s¢max = 0,75d
<600 mm

Postup navrhu trminku:

e volime cotg @ = 2,5 (minimalni thel © — min. smykova vyztuz)
e ovéfeni podminky | VE,a |§ min (Vrd,max)

!
min.hodnota je pro cotg @ =2.5

2,5
min (Veama) = V-fy - 0y, - Z TeoF - 0345v.f,.b, .z

a) pokud plati | VEd | < min (Vrdmax), 1ze pfimo navrhnout smykovou vyztuz tak, aby

platilo:
AT
fywd
Tswiywd 905 > \ng‘
S
Postup:
2
. . n'ﬂ'dSW
- volba priméru tfrminku dyy a stfiznostin — ASW = T
A
;o . . . sy 1o sw " ywd
- vypodet potiebné vzdalenosti timinka S = ——.2.25

Ed

+ ovéfeni § < Smax S event. upravou vzdalenosti timinkd s
+ kontrola stupné smykového vyztuZzeni pw = Asw/ (bw - § ) = Pw,min
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b) pokud | Vga | > min (Vrama), tak ovéiujeme

cot @

Vea | = Vg oo =vf b,z — 22
| Edl Rd, a cd 1+C0t2@

— vypocet cot O

musi platit cot @ > 1,0, jinak by nevyhovoval prifez a tfida betonu!
Pro cot @ > 1,0 provedeme navrh smykové vyztuze tak, aby platilo:

AT

—wTwd 7 cot@ > \VEd‘
S

+ kontrola stupné vyztuzeni pw,min

A f
+ kontrola Sl\;v—;Wd.Z. cot® <0,5.v.f,

w

VNN NV VR

+
L S-

jt S Smixl |

Mo 1 |x"22 3

Pro nosnik s ptfimym spojitym zatizenim navrhujeme tfminky na ucinek zatizeni — hodnotu
posouvajici sily v prafezu d za licem podpory (viz Fgg1 na obr.), pro Gsporu vyztuze lze
v méné¢ namahanych oblastech zmensit smykovou vyztuz — dalsi uvazované prifezy 2,3 ve
vzdalenosti Al = z . cot @. 1 v oblasti malych posouvajicich sil je vSak nutno dodrzet
konstrukéni zasady ('S < Smax, Pw = Pw.,min ), tj. Navrhnout vyztuz s tnosnosti min Fra,
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